
１ ． 关于税法的特点， 下列说法正确的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 从法律性质看， 税法属于授权性法规

Ｂ． 从立法内容看， 税法具有单一性

Ｃ． 从立法内容看， 税法具有综合性

Ｄ． 从立法过程看， 税法属于习惯法

２ ． 纳税人借转让定价而减少计税所得， 当地税务机关有权重新核定计税所得， 这体现

了税法原则中的（ 　 　 ） 。
Ａ． 税收合作信赖主义 Ｂ． 实质课税原则

Ｃ． 实体从旧， 程序从新原则 Ｄ． 程序优于实体原则

３ ． 效力低的税法与效力高的税法发生冲突， 效力低的税法即是无效的， 这一规定体现

的原则是（ 　 　 ） 。
Ａ． 新法优于旧法原则 Ｂ． 特别法优于普通法原则

Ｃ． 程序优于实体原则 Ｄ． 法律优位原则

４ ． 关于税法适用原则的说法， 正确的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 新法优于旧法原则的适用， 以新法公布为标志

Ｂ． 提请税务行政复议前必须缴清税款或提供纳税担保， 体现了程序优于实体原则

Ｃ． 法律优位原则主要体现新法与旧法的效力关系

Ｄ． 程序性税法一律不得具备溯及力， 体现了程序从新原则

５ ． 最高司法机关对如何具体办理税务刑事案件和税务行政诉讼案件所作的具体解释

为（ 　 　 ） 。
Ａ． 税法立法解释 Ｂ． 税法司法解释
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Ｃ． 税法行政解释 Ｄ． 税法限制解释

６ ． 下列关于税收法律关系的说法， 错误的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 关于税收法律关系的性质， 有“权力关系说”和“债务关系说”两种不同的学说

Ｂ． 税收法律关系是税法所确认和调整的， 国家与纳税人之间在税收分配过程中形

成的权利义务关系

Ｃ． 税收法律关系的产生、 变更、 消灭是以主体双方意思表示一致为要件的

Ｄ． 税收法律关系的产生应以引起纳税义务成立的法律事实为基础和标志

７ ． 下列选项中， 属于税收法律关系消灭原因的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 税法的修订 Ｂ． 纳税义务的免除

Ｃ． 纳税人财产情况发生变化 Ｄ． 税务机关组织结构发生变化

８ ． 关于纳税人和负税人， 下列说法正确的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 所得税的纳税人和负税人通常是不一致的

Ｂ． 造成纳税人与负税人不一致的主要原因是税负转嫁

Ｃ． 流转税的纳税人和负税人是一致的

Ｄ． 扣缴义务人是纳税人， 不是负税人

９ ． 下列关于边际税率的说法， 正确的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 在累进税率的前提下， 边际税率等于平均税率

Ｂ． 边际税率的提高不会带动平均税率的上升

Ｃ． 边际税率是指全部税额与全部收入之比

Ｄ． 在累进税率条件下， 边际税率上升幅度越大， 平均税率提高就越多

１０ ． 下列关于减税、 免税的表述， 正确的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 享受免征额的纳税人税负要轻于享受同额起征点的纳税人

Ｂ． 跨期结转为税额式减免

Ｃ． 核定减免率为税率式减免

Ｄ． 税额式减免使用范围最为广泛， 而税基式减免使用范围最窄

１１ ． 下列关于税收实体法的表述， 正确的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 课税对象是构成税收实体法的基础性要素

Ｂ． 税目是课税对象的具体化， 代表了征税的深度

Ｃ． 税收附加与税收加成都增加了纳税人的负担， 加税措施的目的相同

Ｄ． 计税依据表现为实物形态时， 课税对象和计税依据一般是一致的

１２ ． 下列税种实行多次课征制的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 烟叶税 Ｂ． 个人所得税 Ｃ． 车辆购置税 Ｄ． 增值税

１３ ． 关于税务部门规章规定的事项， 下列表述正确的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 可以自行设定减损税务行政相对人权利或者增加其义务的规范

Ｂ． 除另有规定外， 税务部门规章不得溯及既往

Ｃ． 是指县以上税务机关依照法定职权制定并公布的事项

Ｄ． 可以重复法律已经明确规定的内容

１４ ． 下列关于税收立法的说法， 正确的是（ 　 　 ） 。
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Ａ． 广义与狭义的税收立法的区别在于税务部门规章是否属于立法范畴

Ｂ． 税收立法包括制定、 修改和废止税法

Ｃ． 税收立法程序是税收立法的核心

Ｄ． 划分税收立法权的直接法律依据是《税收征收管理法》
１５ ． 下列各项中， 不符合税务规范性文件规定的是（ 　 　 ） 。

Ａ． 税务规范性文件与税务部门规章在设定权、 效力上均存在区别

Ｂ． 税务规范性文件不具有可诉性

Ｃ． 税务规范性文件仅约束税务行政相对人

Ｄ． 税务规范性文件是制定普遍适用规范的行为， 即以普遍的行政管理事项或相对

人为规范对象

１６ ． 下列不属于税收执法合法性表现的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 执法主体法定 Ｂ． 执法内容合法

Ｃ． 执法程序合法 Ｄ． 执法手段合法

１７ ． 下列关于税收执法监督的说法， 正确的是（ 　 　 ） 。
Ａ． 税收执法监督的主体是司法机关、 审计机关等

Ｂ． 税收执法监督的内容不包括税务机关的人事任免等非行政执法行为

Ｃ． 税收执法监督的对象是税务行政相对人（纳税人、 扣缴义务人）
Ｄ． 税收执法监督的形式包括事前监督和事后监督

１ ． 下列关于税收法律主义具体原则的表述， 正确的有（ 　 　 ） 。
Ａ． 税收法律主义可以概括成课税要素法定、 课税要素明确和依法稽征三个具体原则

Ｂ． 课税要素法定原则更多的是从立法技术的角度保证税收分配关系的确定性

Ｃ． 课税要素明确原则， 即有关课税要素的规定必须尽量地明确而不出现歧义、 矛

盾， 在基本内容上不出现漏洞

Ｄ． 依法稽征原则， 即税务行政机关必须严格依据法律的规定稽核征收， 而无权变

动法定课税要素和法定征收程序

Ｅ． 依法稽征原则包括依法定课税要素稽征和依法定征收程序稽征两个方面

２ ． 下列关于税法原则的说法中， 正确的有（ 　 　 ） 。
Ａ． 实质课税原则的意义在于防止纳税人的避税与偷税， 增强税法适用的公正性

Ｂ． 税收合作信赖主义与税收法律主义存在一定的冲突

Ｃ． 特别法优于普通法原则是指随着特别法的出现， 原有的居于普通法地位的税法

即告废止

Ｄ． 实体从旧、 程序从新原则是指实体法具备溯及力， 程序法不具备溯及力

Ｅ． 新法优于旧法原则在税法中普遍适用， 没有例外

３ ． 关于税法的效力， 下列表述正确的有（ 　 　 ） 。
Ａ． 效力低的税法与效力高的税法发生冲突， 效力低的税法是无效的
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Ｂ． 直接宣布废止某项税法， 是最常见的税法失效宣布方式

Ｃ． 在同一层次的法律中， 特别法的税法效力高于普通法的税法效力

Ｄ． 同一机关制定的法律、 行政法规、 地方性法规等， 新法与旧法规定不一致的，
适用新的规定

Ｅ． 税法通过一段时间后开始生效， 大多采用这种生效方式， 可以兼顾税法实施的

及时性与准确性

４ ． 按解释尺度的不同， 税法解释可分为（ 　 　 ） 。
Ａ． 扩充解释 Ｂ． 限制解释

Ｃ． 字面解释 Ｄ． 立法解释

Ｅ． 行政解释

５ ． 税法与经济法有着十分密切的联系， 这种密切联系主要表现在（ 　 　 ） 。
Ａ． 税法具有较强的经济属性， 即在税法运行过程中， 始终伴随着经济分配的进行

Ｂ． 经济法中的许多法律是制定税法的重要依据

Ｃ． 我国企业所得税的立法与“公司法” “企业法” “破产法”等密切相连

Ｄ． 经济法中的一些概念、 规则、 原则也在税法中大量应用， 例如， 公司、 合同的

概念在企业所得税、 印花税中的使用

Ｅ． 税法具有经济属性， 但是在税法运行过程中， 没有经济分配的进行

６ ． 税收法律关系变更的原因， 主要有（ 　 　 ） 。
Ａ． 纳税人履行纳税义务 Ｂ． 纳税人自身的组织状况发生变化

Ｃ． 由于税法的废除 Ｄ． 洪水冲毁了纳税人的厂房、 设备

Ｅ． 纳税人经营破产

７ ． 课税对象构成了税收实体法诸要素中的基础性要素， 主要原因有（ 　 　 ） 。
Ａ． 课税对象是各税种划分的最主要标志

Ｂ． 课税对象明确了各税种的征收范围

Ｃ． 课税对象是从质的方面对征税所作的规定

Ｄ． 税制要素中其他要素的内容一般都是以课税对象为基础确定的

Ｅ． 课税对象随着社会生产力的发展变化而变化

８ ． 下列关于纳税期限的表述正确的有（ 　 　 ） 。
Ａ． 确定纳税期限长短主要取决于税种的性质、 应纳税额的大小

Ｂ． 车辆购置税采取按次纳税的形式

Ｃ． 我国现行税制的纳税期限包括按期纳税、 按次纳税

Ｄ． 无论采用哪种纳税期限， 如纳税申报期的最后一天是法定节假日， 都可以顺延

Ｅ． 同一种税， 纳税人生产经营规模大， 应纳税额多的， 纳税期限长

９ ． 下列减免税形式属于税基式减免的有（ 　 　 ） 。
Ａ． 起征点 Ｂ． 降低税率

Ｃ． 免征额 Ｄ． 减半征收

Ｅ． 抵免税额

１０ ． 下列有关税务规范性文件的说法， 正确的有（ 　 　 ） 。
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